

“大篷车”送专家，教咱咋“爱耳”

市民不仅学到了听力健康知识，还现场进行了听力检测



活动现场，专家正在为市民免费进行耳部健康检查。 本报记者 王媛 实习生 刘敏 摄



本报3月2日讯 在3月2日第十二个全国爱耳日到来之际，3月2日，本报“张刚大篷车”联合济南市残联、市中区残联和四里村街道办事处等单位，在英雄山北广场举行了爱耳日宣传咨询活动。来自多家听力语言医疗机构的数十名医学专家，现场为市民做了听力检测，并向市民宣传爱耳知识。

2日上午，虽然天气有些阴冷，但并没有影响市民对于活动的热情。9点左右，活动还没正式开始，英雄山北广场已经挤满了前来咨询的市民。各医疗机构的工作人员刚把横幅挂起来，把场地布置好，就开始应对市民的咨询。

“从刚入冬开始就经常有耳鸣的现象，虽然没去医

院看，但是一直担心听力出问题。”活动现场，今年整60岁的张女士说，自己这个年纪很危险，很多人就是从这个年龄开始听力慢慢不行的，因此她很担心。

活动现场，不少市民都是全家总动员，想通过此次活动，将家人的疑问一次性让专家给解释清楚。家住化纤小区的刘先生，除了上班的，只要在家的，全被他拉来了，“自己的身体状况，自己心里最清楚。借这个机会，我们可以将自己身体上的问题告诉专家，让专家给好好检查一下，从而采取相应的治疗

或预防措施，这样我们就放心了。”

在每个医疗机构的咨询台前，都有排队等候的市民，他们都希望能把自己的情况好好跟医生说一说，问清楚自己的问题。专家们从上午9点左右开始为市民答疑解惑，一直到11点钟。除了现场解答市民的问题外，很多单位还带来了关于听力保护和治疗的宣传手册，希望市民能更多地了解和关注听力健康。活动结束后，很多市民还不愿离去，不少人希望以后能多举办这样的活动，“把专家请到咱老百姓的身边来。”

儿童听力健康更应受重视

活动现场，有好几位家长领着孩子前来咨询。对此，山东大学齐鲁儿童医院的牟鸿医生表示，儿童的听力健康尤其应受到重视。

“现在新生儿出现听力问题的越来越多。”牟鸿说，这一方面是因为现在听力筛查的普及，另一方面也跟很多家长不良的生活习惯有关。

牟鸿说，出生时就有听力问题的儿童除了一部分是遗传所致外，还有很大一部分是因为母亲在怀孕期间使用药物不当所致。

“如果想要健康的宝宝，我建议准妈妈提前3年戒烟戒酒，母亲在怀孕期间要谨慎用药。”牟鸿建议家

长，孩子出生后也要对孩子的听力健康给予足够的重视，除了避免让孩子接触过多噪音外，还应该避免让孩子过多使用耳机。

牟鸿提醒年轻的家长，如果孩子成长过程中出现听力问题要及时去医院检查，“如果孩子对于声音的反映比较迟钝，或者是说话的时间比普通孩子晚很多，很有可能是听力问题所致，应该尽快去医院检查。”

牟鸿说，1到3岁是孩子学习语言的最佳时期，如果这个时间段内孩子因为听力影响语言的学习，会给自己带来很大的麻烦，而如果处理及时，孩子的学习和生活都不会受到很大影响。

听力障碍不一定都遗传

在活动现场，年轻人小李站在儿童医院咨询桌前，仔细听着医生的讲解，脸上紧张的表情也慢慢放松了。

“我耳聋多年了，一直戴着助听器，对生活的影

响倒不是很大。我刚结了婚，正考虑要个孩子，可我很怕孩子会出现问题。”小李将自己的担心一股脑地向山东大学齐鲁儿童医院的牟鸿医生道了出来。

牟鸿详细地询问了他的具体情况，得知小李是后天神经性耳鸣耳聋，告诉他这种情况不会遗传，让他不用担心。

“遗传性耳聋确实在先天性耳聋中占了很大的比例。”牟鸿说，要预防先天性耳聋，要做到近亲禁止结婚，两名先天性遗传聋人之间不宜结婚，“因为这种情况下出现先天性耳聋新生儿的几率非常大。”

本版采写 本报记者 林媛媛 见习记者 陈伟 实习生 张正邦 何则伟

编辑：朱頔 组版：颜莉

游情速递

国科玉汤温泉成三八游热点

随着三八节临近，咨询外出旅游的市民一下子多了起来。泡温泉休闲又健康，既能放松身心，又能减压养颜。对于女性消费者有很大的吸引力。记者从山东国科玉汤温泉了解到，连日来前来咨询“泡汤”的女性游客非常多，酒店房间甚至出现了一房难求的局面。

国科玉汤温泉出水水温高达56℃，含有丰富的对人体有益的矿物质

，对人体的神经、皮肤、消化、心血管、呼吸等系统有健身和治疗作用。国科温泉可同时容纳1500人室内泡汤，100人室外露天泡汤。在温泉馆内还设有保健按摩厅、棋牌室等休闲套房。三八期间，景区特别推出了“美丽女人节 相约三月天”主题活动，让题舒心惬意泡温泉。

(高洁)

第五届山东旅游促销大篷车将启

由山东嘉年华文化旅游集团承办的“山东省第五届春季旅游促销大篷车”活动，将于3月6日正式开启。本次活动促销时间为期18天，将在全省16地市展开宣传，是山东省旅游行业开春的第一次大范围大规模综合促销活动。

本次活动吸引了国内众多知名景区的参与，贵州黄果树、江西婺源、河南神农架山等景区都给予了大力支持。活动期间将

开展“2011年度新旅游线路产品发布”、“景区促销推介及互动”以及“旅游同业精英酒会”等相关内容。嘉年华表示，此次大篷车促销活动也是为谋求山东“齐之旅”旅游联盟及山东省内旅行社的进一步发展和合作而举办，希望在景区和旅行社的紧密配合下，共同开创2011年旅游营销的新格局，为山东经济社会的繁荣发展做出积极贡献。(杨西媛)

“乐游迷”周末采摘游快乐起航

济南旅游国际旅行社组织的“快乐周末”——草莓采摘农家乐一日游，于3月26日快乐起航。到初春的季节，亲身感受收获果实的快乐，着实让这些“乐游迷”们享受了一个自由自在的周末。农家采摘草莓的乐趣，让广大游客体验了一次现实中的“快乐农场”。草莓那甜那果香味，白白的草莓花，鲜美红嫩的草莓，酸酸甜甜的味道……让游客感受到原始的自然美。小朋友

也纷纷拿起采摘篮，穿下鞋，加加感受这别有意义的经历。

采摘过程中，农场主人认真、仔细地为我们讲解了草莓从生长、开花到结果的过程，以及草莓的营养价值，给大家上了一堂生动的草莓课程。大棚内，处处洋溢着温馨而又快乐的气息。让许多第一次加入“乐游迷”队伍的客人们，深深感受到海航旅游贴心、优质的服务。(曲鹏)

美丽女人节 相约3月天

我和国科玉汤温泉有个约会

女人节推出女人特辑

玫瑰泡汤，泡出美丽容颜！

牛奶泡汤，拥有丝质肌肤！

柠檬泡汤，给您清新靓丽！

亲亲鱼疗，吻出光洁肤质！

三十余种室内外泡汤

活动时间：3月5-8日

A款：温泉SPA+亲亲鱼疗=98元

B款：温泉SPA+亲亲鱼疗+自助餐=128元

咨询热线：0531-85506789 85816222

散客服务热线：13953109756